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Livres disponibles à l’ESA : 

728.3(44)-FOR 

Directeur de publication FORT FRANCINE
Voisins-voisines : nouvelles formes d'habitat individuel en France
Le Moniteur, PUCA et Arc en rêve centre d'architecture 2006 ; Nbre/N° de page : 272 p.

Etat des lieux de 8 opérations pour renouveler et densifier l'offre de maisons individuelles tout en proposant des formes urbaines innovantes.

728.3-SCH 

SCHLEIFER SIMONE
Small houses = petites maisons = kleine haüser

Taschen 2006 Nbre/N° de page : 191 p.

Les petites maisons présentent des solutions ingénieuses, conséquence d'une conception précise et efficace pour répondre aux contraintes d'espace et de coût : structures légères, espaces continus polyvalents et évolutifs, cloisons translucides... 25 exemples contemporains minimalistes dans des contextes variés : refuge de montagne, "cabanne", maison de ville ou maison de vacances.

A-ESA

Spéciale 2004

VAYE MARC ; GUILLEMET PHILIPPE ; PELISSIER ALAIN

ESA Productions 2005 Nbre/N° de page : 71 p.

L'ouvrage accompagne la soirée des "Tours Eiffel 2OO4" qui honore les personnes qui se sont distinguées au cours de l'année. 

R06-509

PERIPHERIQUES
Votre maison maintenant = Your house now : 36 modèles pour une maison partie deux

IN-EX projects 2003 ; Nbre/N° de page : 352 p.

Cette deuxième édition actualisée de "36 modèles pour une maison" (1997), reprend l'idée du premier catalogue (épuisé) qui accompagnait l'exposition du même nom dont le but était " faire de la maison économique un projet d'architecture accessible à une clientèle privée élargie" en proposant des modèles de maison individuelle et en renouant avec la maison sur catalogue. Il présente 12 exemples de 1997, des exemples d'auto-construction confrontés à des projets d'architectes, 29 nouvelles réalisations et projets, et le projet de lotissement en cours de construction à Rezé.

727.7-PER 

PERIPHERIQUES
A project by Périphériques Architects : Media Total Museum new trends of architecture in Europe & Japan Tokyo Porto Rotterdam

IN-EX projects 2001 ; Nbre/N° de page : 40 p.

A l'occasion de l'exposition "EU Japan news trend of architecture", l'agence Périphériques Architectes présente son concept de "Tool Kit architecture" soit un bâtiment évolutif, changeant, fondé sur l'interactivité, outil au service des usagers, élement de la dynamique urbaine. Le projet de musée conçu à l'origine pour le concours du Musée des Arts Premiers à Paris avec Jacques Moussafir et MVRDV, est le premier prototype manifeste d'un édifice radicalisant l'utilisation des "wall screen", transposable dans les métropoles asiatiques sous la forme du "3D Japan Project Total Media Tower Museum".

A-ESA 

ASSOCIATION FRANCAISE D'ACTION ARTISTIQUE AFAA ; DIRECTION DE L'ARCHITECTURE ET DU PATRIMOINE FRANCE
Paysages de la mobilité

AFAA 2001 ; Nbre/N° de page : 115 p.

Parmi Les 26 projets et réalisations présentés à la Biennale de Buenos Aires de 2001, seuls deux projets sont mobiles, l'AFAA et la DAP ayant sélectionné des travaux d'architectes français conçus ou achevés en 2000 "afin d'offrir la photographie la plus récente des savoir-faire français". Un certain nombre de personnalités ayant enseigné comme professeur "visiting" ou enseignant permanent à l'ESA, figurent (Duncan Lewis, Rudy Ricciotti, Tania Concko, Jacques Moussafir, Frédéric Borel, Isabel Hérault, Odile Decq, Jakob et Mac Farlane, Périphériques).

72.01-PER 

PERIPHERIQUES

IN-EX O1revue périphérique d'architecture : Extra-ordinary

Birkhauser et IN-EX projects (Editeur )1999 Nbre/N° de page : 449 p.

Premier numéro d'une revue nommée "IN-EX" par le groupe"IN-EX projects" soit l'Asociation "Périphériques" réunissant TROTTIN (David et Emmanuelle), PAILLARD (Louis), JUMEAU (Anne-Françoise), mise en page et graphisme apparentent l'ouvrage à des pages web sans la navigation. Interviews d'architectes.

A-ESA 

PERIPHERIQUES ; ARNOLD FRANCOISE ; DAVOINE GILLES ; DEBARRE ANNE
36 Modèles pour une maison : résultat de l'appel d'idées lancé par l'association Périphériques auprès d'architectes et de paysagistes européens pour concevoir une maison individuelle de 3 pièces d'environ 100 m2 extensible à 5 pièces dont le coût global s'élèverait à 499.900 F. TTC honoraires de l'architecte compris.

Arc en rêve centre d'architecture et AFAA 1997 ; Nbre/N° de page : 223 p.

Un livre devenu rare voire"culte", résultat de l'appel d'idées lancé par PERIPHERIQUES pour proposer une alternative à la production de la maison unifamiliale de masse et à l'urbanisme qui en découle, dont les modèles sont devenus des références comme la maison Latapie ou la maison icône, qui ne quitte plus les archives de la bibliothèque.

DVD : 

V-LUC 

LUCCHINI PATRICE
Drôle de maison

CNC ; 2000 ; 8mm

 "A Suresnes, visite éclair d'une maison innovante aux formes bien contemporaines : Sonia, son heureuse propriétaire, nous en décrit les avantages et Jacques Moussafir, son architecte, nous signale quelques détails techniques pratiques. "Faire du sur mesure revient à un coût comparable à du déjà construit", dit-il, en incitant le spectateur à solliciter davantage sa profession.

C'est un grand cube de béton et de verre, construit sur un ancien potager : trois chambres et un atelier en rez-de-jardin, une grande et haute pièce à vivre, une cuisine et une terrasse au premier étage. Résultat : 180 m2 habitables. Le sol est en béton avec chauffage au gaz incorporé et un caniveau périphérique, fermé par une grille, pour les fils électriques. Les volets-portes, de quatre mètres de haut, s'ouvrent sur pivots et se bloquent en douceur. "Nous l'avons voulue avec le maximum de lumière et la plus fonctionnelle possible. Qu'elle puisse convenir aussi, sans difficulté, à d'autres futurs propriétaires..." Coût de la construction : 1,5 MF TTC, plus 10% pour les honoraires de l'architecte. "

Revues disponibles à l’ESA : 

Justman, Eric
Maison A-Studio B : un projet bioclimatique à Paris.

A vivre 2007, mai/juin n° 36.- P. I-XVI, ill.

Dossier sur deux réalisations bioclimatiques qui constituent des exemples de ce qu'il est possible de mettre en oeuvre dans le cadre d'une réhabilitation, pour limiter de manière significative nos consommations d'énergie et nos rejets de gaz à effet de serre. Le Studio B montre qu'il est possible d'intégrer une dimension architecturale dans un projet économique et modeste. La Maison A mixe architecture, confort, technologie et environnement.

Scoffier, Richard

A quelle heure ferme l'exposition ? : concours du FRAC-Centre à Orléans.

D'Architecture 2006,déc.-2007,janv.)n°160.- P. 29-34,

Présentation des 4 projets retenus pour le concours du futur FRAC sur le site des subsistances militaires : Jakob McFarlane lauréat devant les équipes de Kolatan-McDonald, Moussafir-Pariente, Roche-Lavaux-Navarro.

Caille, Jean-Francois

Cloisons.

Le Moniteur architecture, AMC 2006,avril n°160.- P.119-134, 

Cinq projets récents mettant en oeuvre un système de cloisonnement innovant : chambre d'hôtel par Ron Arad, amphithéâtre de l'école des beaux Arts de Valenciennes par Paillard, cloison mobile dans une maison par Moussafir, cloisons vitrées dans un bureau par Gibert, maison cloison au Japon par Sejima et Nishizawa.

Illouz, Tiphaine

Adam au paradis.

A vivre 2005, sept./oct.n° 26.- P. 54-65,

Protégée des regards entre deux murs à pêches, cette maison-jardin de 170 m2 est un petit coin de paradis et un havre de paix au coeur du vieux Montreuil.

Quinton, Maryse

Lotissement de la Pirotterie, 30 maisons PLA, Rezé.

Le Moniteur architecture, AMC 2005,juin-juil.)n°153, Paris : Le Moniteur, 2005.- P.70-73, 

Création d'un lotissement dans le cadre d'un REX (recherche expérience) piloté par le PUCA. Sur les 200 maisons prévues, seules les 30 de la société Loire Atlantique Habitations respectent l'enjeu initial : budget de 100 000\200, invention formelle et emploi de matériaux inhabituels en logement locatif social (métal, couleurs).

Scoffier, Richard 

Jacques Moussafir, la maison comme la ville.

D'Architecture 2005,mai n°146, Paris : SEA, 2005.- P.54-59 .

"Quatre projets récents de l'architecte Moussafir (né en 1957) : une maison à Montreuil ouverte sur l'extérieur grâce à un jeu de cloisons mobiles ; restructuration de la bibliothèque de l'université de Saint-Denis en école d'art ; création de 37 cabines d'écluses composées de deux modules permettant de multiples configurations ; création d'un centre européen de la musique dans la cour du château de Fontainebleau".

Seron-Pierre, Catherine ;Quinton, Maryse

Petites surfaces.

Le Moniteur architecture, AMC 2002,mars.n° 123.- Pp. 82-95, 

Cabines d'écluses modulables de Moussafir et Buchberger pour l'équipement du canal du Rhône au Rhin.

Emerging Architecture.

Architectural review

vol. 210, n° 1258, déc. 2001.- pp.68-69

Rénovation du département arts par la lumière et la couleur, Université de Saint-Denis (Moussafir architectes).

Michelin, Nicolas ; Rollet, Pascal

Apprendre à être architecte.

Architecture intérieure, CREE 2002 n° 303.- P. 76-81, 

La transformation de l'école d'architecture de Versailles et l'ouverture des Grands Ateliers de l'Isle d'Abeau ouvrent des pistes de réflexion quant à l'enseignement de l'architecture devant les mutations et la diversité des métiers de l'architecte. Entretien avec leurs auteurs, Nicolas Michelin et Pascal Rollet..

Revue de presse de l’agence Moussafir architectes associés.

De 1995 à février 2002.

Memoria, 2 = Memory.


A + t  n°17, juin 2001. pp. 102-111

Transformation d'une bibliothèque en école d'art sur le campus de Paris Saint Denis.

Les lieux de la matière grise : dossier.

D'Architecture N° 109, avril 2001.- pp. 20-34, photogr.

Constructions scolaires récentes en France : Le nouvel UFR d'art à Saint-Denis, un jeu de couleur dans un bâtiment existant, signé Moussafir et Dufournet. 

Moreau, Denis

Unité d'enseignement Arts, université Paris 8, Saint-Denis : Bernard Dufournet et Jacques Moussafir, architectes.

L'Architecture d'aujourd'hui N° 331, décembre 2000, pp. 74-77, plans, phot., coupes

La reconversion de l'ancienne bibliothèque de l'Université Paris 8 datant des années 70 en une série de salles spécialisées pour le département Arts : studios, salles de répétitions, laboratoires de photographies, salles de montages, salles doctorales, bureaux, plateaux de tournage etc... des myriades d'espaces dans de nouveaux volumes rectangulaires : un intérieur intime et coloré qui tranche avec la brutalité de l'urbanisme environnant.

Nasio, Flavia 

Surenes ;cube interface.

D'Architecture N° 105, octobre 2000.- pp. 54-55, 

Une maison cubique aux parois de verre. L'escalier extérieur est dissimulé dans un volume oblique en polycarbonate translucide.

Michel, Florence ; Pelissier, Alain
Générations en émergence : regards croisés.

Architecture intérieure, CREE 2000 n° 292.- P. 80-89

Entretien avec les commissaires d'Archilab, suivi de l'analyse du projet de transformation d'une bibliothèque en UFR Arts à Paris par Jacques Moussafir et Bernard Dufournet.

Des vues sans limites.

Architecture intérieure, CREE 2000 n° 293.- P. 104-107,

Trois volumes pour cette habitation : une boîte translucide et inclinée contient une escalier, passage obligatoire pour pénétrer à l'intérieur, un cube dont l'aspect massif du rez-de-chaussée contraste avec la structure légère de l'étage, un troisième volume, une longue boîte accolée derrière le cube, accueille l'atelier. .

Social grâce : IGAS headquarters, Paris, France.

Architectural review vol.199, N0 1192, juin 1996, pp.29-31 

Donner une impression plus accueillante et démocratique aux plus nécessiteux dans ce bâtiment rénove pour l'inspection générale des affairés sociales (IGAS), 2 niveaux de bureaux autour d'une cour.

Tomasini D'inca, Oilvier

Paris VIIIE : et la lumière fut.

D'Architecture n° 61, décembre 1995, pp. 23, 

Une première série de salles de Reunion, autour d'un patio rectangulaire, est entourée d'une galerie en ellipse qui dessert également des bureaux collectifs en périphérie. Couleur très présente : résine, verre translucide et laque jaune ou bleue, pour les sols, Portes ou mobiliers.

Sites Internet :

archiguide.free.fr/AR/moussafir.htm

Réalisations françaises par villes détaillées.

www.cyberarchi.com/actus&dossiers/france/default.php?article=4142
A Rezé en Loire-Atlantique, Six équipes d’architectes ont travaillé avec Périphérique sur 30 logements sociaux expérimentales.

www.frac-centre.asso.fr/public/actualit/textes/comhybri.htm
« Hybrid landscapes » Exposition alliance française de Rotterdam, 22 novembre 2001au 15 janvier 2002. Communiqué de presse.

www.culture.fr/sections/regions/ile_de_france/articles/article_7 

Jacques MOUSSAFIR a été désigné lauréat du concours d'architecture pour l'aménagement du Centre européen de musique de chambre dans le Quartier Henri IV du Château de Fontainebleau, dont l'ouverture est prévue à l'horizon 2006-2007.

www.linternaute.com/femmes/decoration/diaporama/0702-maison-a/video.shtml
Vidéo de présentation de la maison A.
