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Conférence du lundi 7 novembre 2005

Livres disponibles à l’ESA : 
72.038-JOD

 JODIDIO PHILIP
Architecture now! vol. 4 = Architektur heute = l'architecture d'aujourd'hui

Taschen (Editeur )2006 ; Nbre/N° de page : 575 p.

Une vaste sélection de projets architecturaux internationaux et de toutes natures (batiments publics et maisons individuelles, logement d'urgence et réalisation à échelle urbaine, projet à gros budget et maison dans l'arbre, mémorial, chapelle, musée, hotel de luxe ou environnement virtuel, bâtiment ou oeuvre d'art contemporain), les exemples se succèdent par ordre alphabétique des agences, et sont dus autant à de jeunes professionnels qu'à des personnalités internationalement reconnues parmi lesquelles figurent quelques artistes.

A-PAR

Claude Parent
Le Moniteur (Editeur )2006 ; Nbre/N° de page : 151 p.

Sur une initiative de sa fille Chloé comme cadeau pour son 80e anniversaire et son entrée à l'Académie, les personnalités du monde de l'architecture sont appellées à témoigner et rendent hommage à Claude Parent : Odile Decq, Paul Virilio, Peter Cook, François Roche, Lars Spuybroek, Mark Goulthorpe, J.-P. Poirée-Ville, François Seigneur, pour ne citer que celles ayant des liens proches avec l'ESA.

72.00-ROC 

ROCHE FRANCOIS ; Editeur LAN BRUCE Q.

R&Sie(n): fiction scripts. R&Sie(n): I've Heard about...(c) a flat fat growing urban experiment

AADCU (Editeur ) 2006 ; Nbre/N° de page : 136-124 p.

La conception graphique de cette édition offre deux ouvrages en un : d'un côté le contenu de l'exposition expérimentation "I've heard about..." installation sous l'égide du Musée d'Art Moderne hors les murs, de l'autre les nombreux projets scénarii "Mosquito bottleneck", "Dustyrelief", "unplug", "Aspiration",."snake"...

FRANCOIS ROCHE,  I’ve heard about…, Catalogue publié à l’occasion de l’exposition au Muséed’Art Moderne de la Ville de Paris, et au Couvent des Cordeliers, 2005*

E05-411

72.01-PAR 

PARENT CLAUDE

Portraits impressionnistes et véridiques d'architectes

Norma (Editeur )2005 ; Nbre/N° de page : 173 p.

Agrémenté des dessins de l'auteur, ce livre croque sur le vif avec bienveillance et humour les portraits des personnalités du monde de l'architecture que l'auteur mais aussi l'Ecole Spéciale d'Architecture connaisent bien : Odile Decq, François Seigneur, Pascale Blin, François Roche, Peter Cook, Jakob + Macfarlane, Rudy Ricciotti, Francis Soler, Paul Virilio, Claude Parent, ...

72.038-RAM 

RAMBERT FRANCIS
Architecture tomorrow

Terrail (Editeur ) 2005 ; Nbre/N° de page : 255 p.

Expérimentation, complexité, hybridation, mutation, recherche d'une adéquation voire d'une anticipation des changements de vie et de société sont les points communs des réalisations et des projets présentées ici . Cette revue des tendances actuelles et des grands noms de l'architecture internationale par le critique Francis Rambert cite un certain nombre de personnalités ayant enseigné ou enseignant à l'ESA : Peter Cook, Odile Decq, François Roche (R&Sie), Manuelle Gautrand, Isabel Hérault (Hérault et Arnod), Jacob & MacFarlane, Duncan Lewis, Rudy Ricciotti, et un DESA : Matthieu Poitevin.

72.00-ROC  A-ROC 

ROCHE FRANCOIS
Corrupted Biotopes _R&Sie... architects

Damdi (Editeur ) 2004 ; Nbre/N° de page : 176 p.

L'ouvrage reprend un grand nombre de projets en soulignant l'importance de l'environnement dans leur conception : Tsunami au Japon, poussière et pollution à Bangkok, moustiques à Trinidad, ...(Snake, Asphalt Spot, Shearing, Mosquito Bottleneck, Aspiration, (Un)Plug, Scrambled Flat, Water Flux, Hybrid Muscle, Dusty Relief, Overflow, Social Textile, Wire Frame, Ice inflatable, Aqua Alta, Sedimentation, Furtive, ..) et fait une place au travail de Mathieu Lehanneur, partenaire, dont les objets thérapeutiques sont également issus de scénarios élaborés en fonction de données psychologiques
FRANÇOIS ROCHE, Te(e)n years after, 2003, ed. Les architectures hérétiques, 131 p.

E05-412*

R06-509 

PERIPHERIQUES
Votre maison maintenant = Your house now : 36 modèles pour une maison partie deux

IN-EX projects (Editeur ) 2003 ; Nbre/N° de page : 352 p.

Cette deuxième édition actualisée de "36 modèles pour une maison" (1997), reprend l'idée du premier catalogue (épuisé) qui accompagnait l'exposition du même nom dont le but était " faire de la maison économique un projet d'architecture accessible à une clientèle privée élargie" en proposant des modèles de maison individuelle et en renouant avec la maison sur catalogue. Il présente 12 exemples de 1997, des exemples d'auto-construction confrontés à des projets d'architectes, 29 nouvelles réalisations et projets, et le projet de lotissement en cours de construction à Rezé.

7.038-PAR

Philippe Parreno Alien Affection

Paris-Musées et Presses du Réel (Editeur ) 2002 Nbre/N° de page : 392 p.

Le travail du plasticien français Philippe Parreno questionne par l'imitation subversive de la réalité, les faits sociaux, la production d'objets et d'images. Son travail s'effectue très souvent sur le mode de la coopération avec Pierre Huyghe, François Roche, Carstren Höller, Rirkrit Tiravanua, Maurizio Cattelan...

7.038-ECA 

SADIN ERIC ; Directeur de publication MARENGO ANNE-MARIE
éc/artS 3 pratiques artistiques nouvelles technologies : off shore arts & nouvelles technologies travaux théorie entretiens, spécial colloque Montréal textualités & nouvelles technologies, spécial Montréal arts & nouvelles technologies.

éc/artS (Revue ) 2002 Nbre/N° de page : 528 p.

Ouvrage en trois parties : la première est une série d'essais pluridisciplinaires et internationaux comprenant notamment un texte de Claire Pétetin sur le Videokiosque, un entretien avec Rem Koolhaas, un entretien avec Toto Ito, un texte de R &Sie. La seconde est constituée par les Actes d'un Colloque sur les NTIC (quelques thèmes abordés : "la bibliothèque : usure et futur d'une typologie architecturale", bibliothèque et archives numériques, gratuité des savoirs, droit d'auteur et propriété intellectuelle, hypertexte (texte de Pierre Lévy). Enfin la troisième partie de l'ouvrage explore les caractéristiques de la scène artistique de Montréal.

U-27 

Dir. BRAYER MARIE-ANGE ; Dir. SIMONOT BEATRICE

Archilab Orléans 2001

mairie d'Orléans (Editeur )2001 ; Nbre/N° de page : 237 p.

Recentrées autour de l'utilisateur, de l'habitant, les rencontres internationales d'architecture Archilab de 2001 présentent quelque 90 équipes d'architectes sélectionnées pour leur créativité.

711.4-NOU 

NOUVEL JEAN ; GEINDRE FRANCOIS ; JEUDY HENRI-PIERRE ; HONDELATTE JACQUES ; RICCIOTTI RUDY ; ROCHE FRANCOIS ; BAUDRILLARD JEAN ; SCOFFIER RICHARD

L'urgence permanente : compte rendu des Rencontres internationales de Venise et de Marseille juin-octobre 2000 = the permanent emergency : A series of international seminars and debates held in Venice and Marseille june-october 2000

Galerie Patrick Seguin et Galerie Enrico Navarra (Editeur )2002 ; Nbre/N° de page : 189 p.

Au cours de la 7eme biennale de Venise dont le thème était "moins d'esthétique, plus d'ethique", Jean Nouvel, François Geindre, Henri-Pierre Jeudy avec Hubert Tonka, choisis pour représenter la France, répondent de façon radicale en délaissant le pavillon français pour un vaporetto où se tiennent rencontres et débats sur l'exclusion, la mondialisation. L'action se poursuivit à Marseille avec de nombreux témoignages sur l'urgence d'une politique engagée et militante en faveur du "Sud" et avec un site internet (http://www.levaporetto.org, site de la Coordination for permanent emergency COPE).Textes des intervenants, plans du Vaporetto, aménagé par Art' M et Matthieu Poitevin.

719-WIN 

WINES JAMES

L'architecture verte

Taschen (Editeur ) 2000 ; Nbre/N° de page : 240 p.

James Wines, architecte américain et spécialiste du design environnemental, aborde la question de la construction de l'habitat en harmonie avec la nature. Aperçu d'architectures construites ou projetées sur le thème de la technologie environnementale, des économies d'énergies et de la notion de durabilité, qui sont l'oeuvre d'architectes internationaux des années 90 qui ont participé à la formation d'une architecture écologique (Emilio Ambasz, Jean Nouvel, Renzo Piano).

U-29 

MIMRAM MARC ; ROCHE FRANCOIS
Marc Mimram S'abstraire de l'Abstraction le 6 mai 1997 : François Roche Quelques nouvelles du front le 20 mai 1997.

Pavillon de l'Arsenal (Editeur ) 1998 ; Nbre/N° de page : 69 p.

72.01-ROC 

DSV & SIE ; ROCHE FRANCOIS

L'ombre du Caméléon Trash mimésis

IFA (Editeur ) Karedas (Editeur ) 1994 ; Nbre/N° de page : 61 p.

72.038(44)-IFA 

ASSOCIATION FRANCAISE D'ACTION ARTISTIQUE AFAA ; INSTITUT FRANCAIS D'ARCHITECTURE IFA ; GOULET PATRICE

Paris-Province : 40 + 40 ar chitectes de moins de 40 ans

IFA Date de parution : 1991 ; Nbre/N° de page : 68 p.

A-ESA 

INSTITUT FRANCAIS D'ARCHITECTURE IFA

40 architectes de moins de 40 ans

IFA Nbre/N° de page : [64] p.

72.00-ROC
Ed. DENEUVILLE ERIC ; ROCHE FRANCOIS
Mutations @morphes 2.0 : R, DSV & Sie. P

Nbre/N° de page : 48 p.

A-ROC ; 72.00-ROC

R&Sie... architects Spoiled Climate

Editeur RUBY ANDREAS ; Editeur DURANDIN BENOIT ; ROCHE FRANCOIS ; LAVAUX STEPHANIE

Birkhauser (Editeur ) ; Nbre/N° de page : 176 p.

 François Roche définit son travail par sa complexité, son inachèvement volontaire. Ses oeuvres sont des scénarios mutants, des fictions réactives à un système de tension permanente "entre chaos et hasard" dont les modes opératoires sont l'hybridation, le clonage, la "furtivité". L'ouvrage cite un grand nombre de travaux, depuis 1989 dont Snake, Scrambled Flat, Ice inflatable, Aqua Alta, Ectoplasm, Wire Frame, Overflow, Asphalt Spot, Dusty Relief, Mosquito Bottleneck, Hybrid Muscle, Water Flux, Sedimentation Shearing, (Un)Plug, Furtive, …

Mémoire de diplôme :

DIPL.07-051
HANNEQUIN Nicolas

Air de rien,05/10/07  

Le mémorandum annonce : Relecture du système des passages parisiens ou de l'invention de l'espace marchand par le capitalisme à une stratégie spatiale de résistance.

Mais le mémoire consiste en une interview de François Roche autour de son rapport à l'autorité et de ses stratégies de résistances.

DIVERS :

Communiqué de presse pour l’exposition « Celebration Park »  de Pierre Huyghe, 2006-2007 au Musée d’Art Moderne de la ville de Paris, (collaboration avec R&Sie(n) sur l’œuvre « terra incognita/ Isla Ociosidad »2006)

Communiqué de presse de l’exposition « The Void », CAC Bretigny, Automne 2005

Présentation du Programme du séminaire « Anomalie sauvage / Wild Anomalie » de François Roche pour l’ESA, 2005

François Roche, Anomalie Sauvage, Atelier R&Sie..(n), Carnet d’Atelier de l’ESA, automne 2005*

R, DSV & Sie.P, Mutations@morphes, catalogue de l’exposition aux Fonds Régional d’Art Contemporain du Centre, 4ème semestre 1998*

E07-127

*Documents présents dans le dossier de presse

REVUES 

disponibles à l’ESA :

Emmanuel Lequeux
Qu'est-ce que l'architecture aujourd'hui ?

Beaux Arts magazine - HS 2007

Date de parution : 1/01/07, p. 166

Emmanuel Lequeux

Les musées spectacles : Miracle ou dérive ? interview François Roche

Beaux Arts magazine, n°271, Janv. 2007, p.41

The urban condition: superimpositions

Domus - 902 ; Date de parution : 1/04/07

Sami Rintala, Yona Friedman, Nadim Karam, Madelon Vriesendorp, François Roche, Antonio Marras.

Scoffier, Richard

A quelle heure ferme l'exposition ? : concours du FRAC-Centre à Orléans.

D'A. D'Architectures ;2006,déc.-2007,janv. n°160.- P. 29-34, 

Présentation des 4 projets retenus pour le concours du futur FRAC sur le site des subsistances militaires : Jakob McFarlane lauréat devant les équipes de Kolatan-McDonald, Moussafir-Pariente, Roche-Lavaux-Navarro.

Unfinished Business, volume n°10 Agitation !

1/07/2006, p.26-30

Blaisse, Lionel

Topographies...terres de culture.

Architecture intérieure, CREE 2006, mars n° 325.- P. 54-63, 

Depuis quelques années, les musées et les fondations s'installent à la périphérie des villes, ou investissent des espaces agricoles ou naturels. De ce fait, on assiste à la création d'une nouvelle typologie d'architecture très proche de la topographie des lieux, et la question est posée de savoir si ces conceptions sont à définir comme de nouvelles topologies. Ainsi plusieurs exemples dont l'enveloppe épouse la configuration originelle des lieux ou une configuration inspirée de l'original, illustrent ici le propos.

Ville sécrétion par R&Sie[n].

Architecture intérieure, CREE 2005, sept./oct. n° 321.- P. 16,

"A propos de l'exposition ""I've heard about"" par l'agence R&Sie(n) organisée par le Musée d'Art moderne de la Ville de Paris au couvent des Cordeliers jusqu'au 9 octobre 2005. "

Omaggio a Cedric = A tribute to Cedric.

Domus 2004,mai n°870.- P. 52-63, 

Hans Ulrich Obrist a recueilli souvenirs, pensées, récits et anecdotes d'amis ayant cotoyé l'architecte décédé en 2003 : William Alsop, Andrea Branzi, Florian Beigel, Yona Friedman, Lucien Kroll, François Roche, Steven Holl...

Sterling, Bruce

Architecture in Extreme Environments 3 : Thailandia = Thailand, Hybrid Muscle.

Domus 2004,mai n°870.- P. 42-49, 

"Au milieu des rizières de Chiang Mai, la réalisation d'un pavillon (Hybrid Muscle) à la fois primitif et surréaliste, pour le film de science-fiction ""The Boy of Mars"" : une armature de bois supporte de larges feuilles d'élastomère souples qui assurent la ventilation ; l'autoproduction énergétique est produite par une dynamo initiée par un buffle.".

Maison Barak : Sommières = Casa Barak.

Quaderns d'arquitectura i urbanisme

2003, avr. n° 237.- pp. 166-167, 

Proche du château de Sommières, cette maison a été conçue pour s'intégrer dans ce site environnemental. Bâtie comme une tente, elle est recouverte d'une bâche qui la protège des rayons directs du soleil et tente de s'intégrer dans le paysage en l'imitant.

Agora : dreams and visions.

L'Arca international

2002,mai/juin n°46.- P. 36-47

Plusieurs projets des architectes François Roche et Stéphanie Lavaux. : Scramble flat, un complexe rural à Evolene en Suisse;Ice unflatable, ce projet élaboré avec la NASA de Houston étudie les possibilités de transporter et réaliser un prototype d'habitation sur Mars;un-plug, un projet de gratte-ciel commandé par le département de la recherche de l'EDF pour développer un bâtiment à même d'emmagasiner l'énergie solaire;l'agrandissement de l'école d'architecture de Venise en centre culturel;une maison réalisée dans le Sud de la France enveloppé dans un matériau textile vert à protection thermique;une installation mobile renfermant un espace habitable de 2 mètres carrés.

La maison dans le paysage.

D'Architectures N° 116, décembre 2001, Paris : SEA, 2001.- pp. 17-35, 

Les architectes sont depuis quelques temps à nouveau sollicités sur le marché de la maison individuelle. Quelques réalisations récentes en France.
Sans doute ? Cent architectes parlent doctrine. : cent textes..

Les Cahiers de la recherche architecturale et urbaine n° 5/6, OCTOBRE 2000, PP. 17-224

Vingt ans après, ce numéro fait pendant au n° 6/7 des Cahiers de la Recherche architecturale intitulé "Architecture 1980, doctrines et incertitudes". Il dresse un panorama des "doctrines" qui fondent la pratique des architectes aujourd'hui. Un texte général d'orientation, réalisé par les membres du comité d'orientation de la revue a été envoyé à une centaine d'architectes ayant réalisé au moins une opération en France. Ces 100 architectes ont réagi à ce texte en rendant compte de la spécificité de leur position doctrinale dans leur pratique professionnelle. Ils ont également répondu à 3 questions d'actualité politique, artistique et architecturale.
Eclats : temps fugace, temps précaire = Esclats : temps fugaç, temps precari.

Quaderns d'arquitectura i urbanisme n°224, decembre 1999.- 151 p.

"Occuper sans s'installer, construire sans bâtir : une façon d'illustrer la précarité du temps. L'agence bordelaise Lacaton & Vassal (pp. 6-19). L'architecture ""impermanente"", un texte des architectes Grinda + Moreno suivi de leurs logements temporaires (pp. 20-29). Rélexions sur l'écomonumentalité suivies de maisons ""à la carte"" (pp. 30-41). Montage et temporalité illustrés par les architectes Javier Mozas, Kaufmann & Kaufmann et Garcia Torrente (pp. 42-53). Logements standards, mobilité, projets ""parasites"" (pp. 54-65). Le précaire, le marginal, le jetable, le récupérable (pp. 66-85). Façades ambulantes, échafaudages, parois mitoyennes, colonisation des vides (pp. 86-99). Camouflages (pp. 100-119). Tectoniques de la superficialité, installations et lumières (pp. 120-145). Le concours des longs murs à Athènes (pp. 146-151).".

Rambert, Francis

Rotterdam soulèvement dans les polders.

D'Architectures n°94, juin-juillet 1999, pp. 11, maquette.

Pour maîtriser l'extension de la ville de Rotterdam, un workshop a été mis en place. L'enjeu : l'aménagement d'un polder de plus de 600 hectares. L'équipe de François Roche propose la superposition de deux trames, l'une urbaine, l'autre agricole.

Acqua Alta. Concours pour l'école d'architecture Venise.

Techniques et architecture no 441, Février-Mars 1999, pp.44-47, 

Concours pour la reconversion d'un ancien entrepôt frigorifique en école d' architecture. Proposition d'un plan fluide, d'une structure souplement déformée et d'espaces liquides à textures molles (PVC) qui conservent le gabarit de l'entrepôt.

Type de document 
PERIODIQUE

Nasio, Flavia

Ex @CERBATIONS.-

D'Architecture n°89, décembre 1998, pp. 50-51

Compte-rendu de l'exposition de l'agence R, DSV & Sie. P : une architecture relationnelle en perpétuelle métamorphose, qui est comme l'émanation du terrain où elle s'inscrit.

Nouveaux contextualismes.

D'Architecture n°86, septembre 1998, pp. 40-41, ill.

Présentation de projets de quelques architectes pour lesquels la notion de contexte n'est plus senti comme le principe d'une détermination extérieure sur le projet, mais comme un champ de déterminations immédiates et simultanées.

Tracin architecture.

 Architectural design n°3/4, mars-avril 1998.- 96 p., photogr., plans, maquettes

"Tracé, trace, calquage...L'architecture et ses représentations. L'expression de l'espace dans sa variété. Aprés quelques textes d'analyse, les travaux de différents architectes et agences;parmi ceux-çi : une serre qui se fond dans le paysage, deux projets de François Roche (pp. 48-53). 

Roche DSV & SIE.

Revue 
Quaderns d'arquitectura i urbanisme n° 217, 1997, pp. 96-113, 

Une réflexion paysagère à propos de 3 réalisations de François roche, DSV - & SIE.

Roche, Michel

Pont de Normandie : le saut de géant.

Le Moniteur des travaux publics et du bâtiment no 4750, 9 déc. 1994, pp. 42-51, 

Défi technique et commercial pour ce pont a haubans, dont la construction a su pallier à de nombreuses contraintes.

Maisons dans les arbres, réhabilitation piscine Deligny.

Revue 
Techniques et architecture no 416, novembre 1994, pp. 36-39, photogr., plan, dessins.

Un projet de maison dans les arbres pour un horticulteur et une réhabilitation sur le thème de la fusion à l'environnement par la forme et la couleur.

Lamarre, Francois

Maison (la) marche d'architecture.

D'Architecture no 42, janv.-févr. 1994, pp. 70-76, photogr., plan.

Présentations de quelques unes des maisons d'architectes exposées à la maison de l'architecture (Paris).

Habitat étudiant.

Le Moniteur architecture, AMC no 47, décembre 1993, pp. 78-81, photogr., coupes, plans.

Six résidences pour étudiants; la plupart des studios sont desservis par des coursives.

Berlin : projets français.

Le Moniteur des travaux publics et du bâtiment, no 4659, 12 mars 1993, pp. 108-110, ill.

Projets pour le futur quartier gouvernemental de Berlin qui doit accueillir les institutions de l'état allemand réunifié.

Tretiack, Philippe 

Place (une) libre à Montréal.

Beaux-arts magazine no 108, janvier 1993.- P. 20, 

Lauréat du concours, François roche et Edouard François doivent créer une authentique place urbaine par la transformation d'un espace dévolu aux parkings, matérialisant ainsi le cadeau de la France pour le 350ème anniversaire de Montréal.

Rambert, Francis 
Montréal ravale sa façade maritime.

D'Architecture no 30, nov. 1992, pp. 40-43, ill.

La reconquête des friches portuaires de Montréal : créations de promenades, de place, d'écluses....

Art/architecture.

Techniques et architecture 1991, decembre n°399, P 41-131,

Robert, Jean-Paul 

Aménagement de l'anse de Tresmeur, Trébeurden. : Ou la mauvaise conscience peut conduire aux meilleures intentions.

L'Architecture d'aujourd'hui 1991, octobre N° 277, P 87-89. 

Projet d'aménagment de l'anse de Tresmeur dans les Côtes d'Armor comprenant des logements, un centre de thalassothérapie, un centre nautique, un parking, un centre commercial et les services du port.

France : projets 90.

Revue 
Techniques et architecture 1990, nov. n°392, P 71-141,

Ouverture, éclectisme, invention caractérisent les projets et réalisations de la nouvelle génération d'architectes.

France 1989.

Revue 
Techniques et architecture 1989, aout-septembre n°385, P 49-126, 

En 1989 l'importance de la création architecturale contemporaine française est due à l'émergence d'une génération d'architectes issue de l'éclatement de l'Ecole des Beaux-Arts, à une modification de la commande publique et aux actions de diffusion et d'information (Grands projets, Albums de la jeune architecture).

Sites Internet :

Site personnel : www.new-territories.com/
www.frac-centre.asso.fr/public/actioncl/pdf/dossier_mobilite.pdf
Mobilité en architecture.

archinow.blogspot.com/2006/12/le-frac-de-franois-roche.html

« Le FRAC de François Roche ». Article 17 décembre 2006.

Annick Rivoire, L’anarchitecte, 01/10/2005, Libération.fr

Annick Rivoire, Archi fiction, 19/10/2005, Libération.fr

Deux livres de François Roche ; « Te(e)n Years After » et « Spoiled Climate. », Archicool.com

www.transit-city.com/ateliers/precedentes/architecturemolle/
François Bellanger, Vers une architecture « molle et poilue »? ,  9 avril 2004

L’interview de François Roche. Et sous toutes réserves…(les interviews d’été), Archicool.com, 26/08/2004

www.arte.tv/fr/art-musique/tracks/a-z/510654.html
Vision - Art–chitecture, 29 avril 2004

canalc2.u-strasbg.fr/video.asp?idvideo=2154

François Roche, vidéo 2003 Computing & Spoiled Climate

2003. Thème(s) : Nouvelles technologies de l’information et de la communication

Durée : 0h 32m 10s ; Langue : Anglais (en)

Production : Université Louis Pasteur, Strasbourg

www.archilab.org/public/1999/artistes/roch01fr.htm
Archilab 1999.

www.editions-hyx.com/site/media/download/extrait/frac3.rtf
Texte de Marie Ange Brayer, directrice du FRAC centre.

